



为失能人员撑起一片蓝天

我市首期照护服务从业者培训开班

本报讯 (潘向辉 骨晨萱 殷平平 记者 陶秋凤)10月15日,我市首期照护保险照护服务人员规范化培训在江苏省盐城技师学院正式开班。来自市区各定点照护机构的160多名从业人员,将进行为期3天的培训,学习照护理论和技能实操知识。开展照护服务从业者培训,旨在强化我市照护服务人员的能力水平,打造照护服务标准化规范化建设,促进照护产业持续健康发展,推动全市照护服务行业规范化、标准化、职业化发展。

今年7月1日,我市照护保险正式全面推行,这是一项“惠民工程”,为长期失能人员基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供保障。该保险首先覆盖主城区200多万城镇职工基本医疗保险和城乡

居民基本医疗保险参保人员,在减轻失能人员家庭负担、增强医保服务供给、促进社会劳动就业等方面起到重要推动作用。照护保险服务方式分为三类,一类是失能人员入住机构接受照护服务;另一类是失能人员居家接受照护服务机构上门提供照护服务;还有一类是居家接受亲情照护服务。

随着我市照护保险项目启动,保障范围逐步扩大,社会各界高度重视,亟需建设一支高素质、有情怀、精业务的照护人员队伍。”此次公司共有41名照护服务人员来参加培训学习,主要是学习信息化和护理技能操作。”来参加开班典礼的某定点照护机构负责人朱佳珍告诉记者,照护服务人员年龄大多在40至50岁,以女性为多,“公司目前在市区共有160

多位居家接受照护的服务对象,希望通过培训学习后,服务人员能为他们提供更加专业化的优质服务。”

47岁的照护服务从业人员张晓霞来自射阳,曾经在苏州从事过相关工作,“我希望通过学习不断提高自己的服务技术,尤其是卧床老人冬天的洗澡问题,我希望从老师那学到更多的技巧。”

据了解,江苏省盐城技师学院安排了经验丰富的教师授课,培训内容涵盖安全护理、基本生活照料及康复护理等。为检验培训效果,培训结束后将进行统一考核,考核合格者将获得培训合格资格证书。

“希望各位学员要充分认识学习的意义,强化服务意识,全身心投入到学习中去;端正学习态度,掌握科学方法,集中精力、沉下身去、静下心

来,心无旁骛地认真学习,增加自己的理论积累和实践水平,努力取得更多的学习收获。”市医保中心主任惠恒松鼓励所有照护服务从业者,坚持学以致用,增强培训效果,真正把学习成果转化为提升照护服务能力的强大动力;强化责任担当,提供温情服务,真正让失能人员感受到“家庭般温暖、亲人般关怀”,给失能人员带来温暖和慰藉,解决家属的后顾之忧,用温暖温情的实际行动诠释照护服务的内涵。

目前,我市现有117家定点照护机构,1800多名照护服务人员,将利用近2个月的时间,分批次对所有人员进行专项培训全覆盖,考核合格后统一持证上岗,为失能人员提供高标准高质量服务,全力提升人民群众获得感和幸福感。

新闻速递

市住房公积金管理中心

组织集中收听收看二十大开幕会

本报讯 (纪载)10月16日上午,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。市住房公积金管理中心组织党员群众集中收听收看大会开幕盛况,认真聆听学习党的二十大报告。

通过实际收看和聆听学习,大家一致认为,大会报告系统总结过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,立意高远、思想深邃、内涵丰富、催人奋进,为我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军提供了科学指引和根本遵循,也为公积金事业今后工作指

明了方向。

该中心党组书记、主任张成中表示,学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,将切实把中心党员群众的思想和行动统一到党中央决策部署上来,用实际行动践行以人民为中心的发展思想,坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,积极探索扩大住房公积金制度覆盖面的新途径和新机制,充分发挥住房公积金的保障功能,让人民群众在高质量发展中得到更多实惠,持续提升服务水平和服务效能,着力解决群众的急难愁盼问题,为盐城“竞逐新赛道、勇当排头兵”贡献住房公积金人的力量。

推进中医药传承创新发展

市中医院收听收看二十大开幕会盛况

本报讯 (张议文)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。在开幕会直播期间,市中医院领导班子全体成员,职能科室中层干部、临床医技科室负责人、各病区护士长、各党支部书记、党员代表集中收听收看,聚精会神聆听党的二十大报告。

开幕会前,大家早早来到医院报告楼会议室,满怀喜悦地等待收听收看大会直播。大会开幕后,大家用心倾听报告,认真记录报告中的重要论述。

大家一致认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的十八大以来,党中央坚持把人民健康放在优先发展的战略位置,坚持人民至上、生命至上,确立了新时代卫生与健康工作方针,把建设健康中国和积极应对人口老龄化上升为国家战略,不断深化医药卫生体制改革,走出了一条中国特色卫生健康事业改革发展之路。党中央对中医药发展事业作出一系列重大决策部署,为中医药传承创新发展指明了方向。

思想之旗领航向,人间正道开新篇。党的二十大不仅为党和国家事业的继往开来擘画了美好前景,也为医院改革发展指明了前进方向。大家纷纷表示,党的二十大报告,是我们党奋力谱写新时代新征程崭新篇章的政治宣言和行动指南。要把学

习贯彻报告精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,认真学习、深刻领会,准确把握报告的精神实质和思想内涵。要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要把二十大精神体现和贯彻到日常工作和行动当中,要以二十大召开为新契机新起点,振奋精神、鼓足干劲,立足岗位、扎实工作,共同开创医院高质量发展新局面。

该院内科主任宋峻表示,“作为医务工作者,近年来我们对国家在医疗卫生领域发生的变化深有感触,医药卫生体制改革、医保政策倾斜等一系列举措实现了人人享有基本医疗卫生服务,解决了城乡居民看病难、看病贵的问题,健康中国已经成为实现中华民族伟大复兴的中国梦的有力支撑。面对疫情,身处抗疫一线,我们深切感受到党的坚强领导是我们战胜一切艰难险阻的根本保障。在抗击新冠肺炎疫情工作中,无数中医先辈及业内同仁弘扬和传承了中医药文化的丰富经验,大量临床实例告诉我们,中医药在疫情防控上大有作为。作为中医药工作者,我们会时刻牢记嘱托,践行初心使命,让中医药在疫情防控工作中发挥更加重要的作用,服务和保障好广大群众的身心健康,为盐阜人民健康保驾护航。”

盐都区

部署2023年度城乡居民医保缴费工作

本报讯 (刘茜)近日,盐都区组织召开了2023年度城乡居民基本医疗保险保费征缴工作会议。各镇、街道等分管负责人、区直相关部门分管负责人参加了会议。

会上下发了《关于做好2023年度城乡居民基本医疗保险保费征缴工作的通知》等文件,对2023年城乡居民医保参保对象、缴费标准、缴费途径、缴费方式以及缴费时限等相关事项作了部署及解读;税务部门通报了全区今年城乡居民基本医疗保险保费征缴情况,对2023年城乡居民医保保费征缴目标任务进行分解并提出了相关工作建议;医保部门通报

了今年参保扩面及基金运行情况,解读了城乡居民基本医疗保险最新政策要求,并对下一步工作提出建议。

城乡居民基本医疗保险工作是事关民生保障的大事,该区提高政治站位,树立大局意识,充分认识做好城乡居民基本医疗保险工作的重要意义。明确目标,关注民情,加大筹资参保宣传力度、夯实全员参保筹资机制、强化医保保费规范管理,扎实做好2023年度城乡居民基本医保保费征缴工作。强化组织领导,压实工作责任,加强督查考核,定期通报进度,确保按期完成城乡居民医保保费征缴任务。



翰墨飘香 丹青溢彩

“艺海拾贝”十人书画展在盐开幕

□记者 姜琰

艺海藏真,其幽且深;能拾贝,其意非轻。为展示我市优秀中青年书画家艺术创作成果,丰富市民精神文化生活,10月13日上午,“艺海拾贝”十人书画展揭幕仪式在盐城市美术馆成功举行。

“已经连续举办两届的‘艺海拾贝’十人书画展为盐城本土艺术发展增添了一抹亮彩。这次展出的作品既继承了传统书画艺术的笔墨精髓,又各自呈现不同个性表达和艺术追求,充分展现了我市文艺工作者根植传统、守正创新、昂扬向上的精神风貌。”市文联党组书记、主席李军表示,笔墨当随时代。希望我市的广大书画家和书画艺术工作者坚持以人民为中心的创作导向,在深入生活扎根人民中进行艺术创新创造,创作出更多体现中国精神的精品力作,发挥书画艺术价值引导、精神引领、审美启迪的作用,为不断开创盐城文艺事业新局面贡献力量。

“欣逢盛世有为处,喜看今朝皆风流。”参展书画家代表张雷说,“这次展览比上次有了较大的提升,首先展览场地的规格有提升,感谢市美术馆提供这么专业的场所;其次,我们十人展作品质量有了很大的提升,有些大尺幅的作品具有一定的探索意义,对书画作者来说是个挑战。其中五位画家的作品包括山水、花鸟、人物等,五位书法家的作品包括篆、隶、楷、行、草等不同书体,作品题材丰富、内容深邃,讴歌了幸福时代,描绘了盛世繁华,思想性、艺术性、观赏性都是可圈可点的。这次参展的十位作者,对书画都

有一颗执着、痴迷和探索的心。参展作品中的一笔一画、一草一木、一山一石、一景一物,都表达了我们对祖国、对人民的热爱,寄托着我们对美好生活的向往;渗透着我们对中国传统书画艺术的认知、感悟和探索。”

笔墨淋漓,各抒胸中浩荡;花叶蕃盛,共铸家国祥祉。十位书画家联袂创作了一幅群芳竞艳的长卷书画作品《万紫千红总是春》,参展书画家代表、亭湖区书画家协会主席施江和亭湖区书画家协会副主席兼秘书长、亭湖区文化馆馆长范洪贵共同将作品现场赠送市美术馆收藏。市文广旅局艺术处处长潘慧萍和市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春为他们颁发证书、接受赠画并合影留念。长卷书画原作长12米,已在市美术馆悬挂展览,现场捐赠的虽是复制品,仍有3米长,足窥全豹。

活动现场,李军和市人大常委会原副主任、市书法家协会名誉主席曹友琥,市文广旅局四级调研员朱正金共同为“艺海拾贝”十人书画展揭幕。市文联一级调研员高定,市行政管理学会会长何素成、省教育学会监事会主席常逢生、中国水浒学会副会长浦玉生、市文化产业商会会长沈凯斌、市美协、市书协以及各县(市、区)专业协会负责人和书画家代表等参加揭幕仪式并参观展览,共享艺术盛宴。



扫一扫
看视频
视频制作:金建华



书画展揭幕仪式现场 龚骏 摄



10月14日,国网建湖县供电公司党员服务队走进九龙口大闸蟹生态养殖示范区,对增氧设备及电力电缆线路进行安全隐患大排查,为基地用电撑起安全“保护伞”。

肖兵 摄